

Bugünün Takvimi

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
09:00	Almanya	İhracat - Aylık (%)	Nisan	-0,5	0,5
09:00	Almanya	İthalat - Aylık (%)	Nisan	-2,0	5,2
09:00	Almanya	Sanayi Üretimi - Aylık (%)	Nisan	0,2	-0,7
09:00	Almanya	Sanayi Üretimi - Yıllık (%)	Nisan	-1,1	-2,8
13:00	ABD	NFIB Küçük İşletme İyileşim Endeksi	Mayıs	96,0	95,9
15:15	ABD	ADP Özel Sektör İstihdam Değişimi - Haftalık Tahmin (bin)	23-May	35,8	35,8
15:30	ABD	Dış Ticaret Dengesi (milyar \$)	Nisan	-56,5	-60,3
17:00	ABD	2. El Konut Satışları (milyon)	Mayıs	4,1	4,0
17:00	ABD	2. El Konut Satışları - Aylık (%)	Mayıs	1,0	0,3

Hazine 4 Yıl Vadeli TLREF'e Endeksli ve Değişken Faizli Devlet Tahvilleri İhraç Edecek

Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

Orta Doğu'daki gerilimin bir miktar azalması ve yapay zekâ hisselerinde son günlerde görülen sert satışların ardından gelen alımlar küresel risk iştahını destekliyor. İran ve İsrail'in saldırılarını azaltacaklarına yönelik açıklamalar petrol fiyatlarını aşağı çekerken, yatırımcıların yeniden teknoloji hisselerine yöneldiği görülüyor. Asya piyasalarında özellikle yapay zekâ teması öne çıkarken, Güney Kore Kospi endeksi %8'i aşan yükselişler kaydediyor. Japonya endeksleri de %2 civarında artıda seyrederken, Çin piyasalarında pozitif bir görünüm izleniyor. Hong Kong ise yataya yakın ve zayıf bir seyir sergiliyor. ABD piyasalarında dün teknoloji hisselerinin desteği öne çıktı. Dow Jones %0,16 gerilerken, S&P500 %0,30 ve Nasdaq %0,86 yükseliş kaydetti. Bu sabah ABD vadeli endeksleri alıcılı seyrini sürdürürken, Avrupa vadeli endekslerinde ise negatif bir görünüm takip ediyoruz.

ABD tarafında gözler yarın açıklanacak mayıs ayı TÜFE verisine çevrilirken, dün açıklanan New York Fed tüketici beklentileri anketi enflasyon görünümüne ilişkin görece olumlu sinyaller verdi. Tüketicilerin gelecek 12 aya ilişkin median enflasyon beklentisi mayıs ayında %3,6'dan %3,5'e gerilerken, orta ve uzun vadeli beklentiler sırasıyla %3,1 ve %3,0 seviyelerinde sabit kaldı. Buna karşın işgücü piyasasına ilişkin beklentilerde bozulma dikkat çekti. Bugün ise ABD'de ADP hatalık özel sektör istihdam tahmini, dış ticaret dengesi ve ikinci el konut satışları takip edilecek. Avrupa tarafında ise Almanya'da fabrika siparişlerinin beklentilerin oldukça üzerinde daralması sanayi sektöründeki zayıflığın sürdüğüne işaret etti. Buna karşılık Euro Bölgesi yatırımcı güveninin ikinci ay üst üste yükselmesi, ekonomik görünümde sınırlı bir iyileşmeye işaret ediyor. Bugün Almanya'dan gelecek sanayi üretimi ve dış ticaret verileri ülke ekonomisinin momentumuna ilişkin yeni sinyaller verecek. Bu sabah dolar endeksi 99,9 seviyelerinde bulunurken, ABD 2 yıllık tahvil getirisi %4,15, 10 yıllık getiri %4,55 seviyesinde seyreliyor. EURUSD ise 1,1545 seviyelerinde işlem görüyor.

Yurt içinde mayıs ayı enflasyon verilerinin ardından açıklanan mevsim etkilerinden arındırılmış göstergeler, aylık fiyat artışlarının manşet enflasyonun üzerinde seyrettiğini gösterdi. Mevsim etkilerinden arındırılmış TÜFE mayısta %1,92 artarken, diğer taraftan mevsimsellikten arındırılmış çekirdek göstergede artış %2,31 ile mevsimsellikten arındırılmamış aylık çekirdek enflasyonun altında kaldı. TCMB'nin mayıs ayı Fiyat Gelişmeleri Raporu'nda, işlenmemiş gıda fiyatlarındaki düşüşün enflasyonu sınırlayan temel unsur olduğu, buna karşılık ulaştırma hizmetleri, giyim ve işlenmiş gıda kalemlerinin fiyat artışlarında öne çıktığı belirtildi. Borsa tarafında ise küresel piyasalarda haftanın ilk işlem gününde görülen pozitif risk iştahı yurt içine de yansıdı. BIST100 endeksi günü %1,22 yükselişle 13.860 seviyesinden tamamlarken, bankacılık endeksi %3,61 değer kazandı. BIST100'de işlem hacmi 171,5 milyar TL oldu. Bu sabah dolar/TL 46,11 seviyelerinde bulunurken, 5 yıllık CDS primi 241 seviyesinde seyreliyor.

Kıymetli metallerde Cuma günü görülen sert satışların ardından Pazartesi sakin bir seyir izlendi. Ons altın bu sabah 4.350\$, ons gümüş de 68,50\$ civarında seyrini sürdürüyor. İran ve İsrail arasında sağlanan saldırıları durdurma anlaşmasıyla birlikte Brent petrol de 93,3\$'a gerilemiş durumda. Bitcoin ise 63.400\$ seviyelerinde hareket ediyor.

Günün Teknik Seviyeleri

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1558–1,1619, aşağı yönde 1,1505–1,1448 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3372–1,3429, aşağı yönde 1,3303–1,3284 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 4.375\$–4.414\$, aşağı yönde 4.268\$–4.230\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 69,82\$–71,54\$, aşağı yönde 66,02\$–63,70\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 1.805\$–1.844\$, aşağı yönde 1.732\$–1.680\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.255\$–1.289\$, aşağı yönde 1.195\$–1.114\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAU/EUR:** yukarı yönde 3.785€–3.812€, aşağı yönde 3.715€–3.554€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 60,39€–61,73€, aşağı yönde 55,68€–52,90€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 46,3500, aşağı yönde MOST indikatörü 45,1086 seviyesi öne çıkıyor.

FX Market Yenilendi!
Canlı kur takibi,
alarm kurma,
emir verme ve
yeni eklenen
portföyüm özelliklerini
yeni tasarımlarla
keşfetmeye
hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için







Nazlı Dilcu Dağ

dilcu.dag@fibabanka.com.tr

Verde Zeyn Sakallı

verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr

* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildirimini ile bir bütündür.

Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

Türkiye

- İstanbul Sanayi Odası Türkiye İhracat Pazarları İklim Endeksi Mayıs'ta hafif artışla 50,3'e yükseldi. Mayıs'ta kaydedilen artışla endeks Mart seviyelerine döndü.
- Citi, Türkiye'nin mayıs ayı enflasyon verilerinin ardından yayımladığı raporda, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın (TCMB) önümüzdeki Para Politikası Kurulu toplantısında faizi sabit bırakmasını beklediğini açıkladı. Banka, dezenflasyon sürecinin öngörülenden daha yavaş ilerleyeceğine dikkat çekerek, yılın ikinci yarısında piyasanın beklediği faiz indirim alanının oldukça sınırlı olduğunu vurguladı. Citi Gelişen Piyasalar Stratejisi Başkanı Luis Costa Bloomberg HT'ye Orta Doğu'da olumlu gelişmeler yaşanması durumunda Türkiye'ye yönelik risk algısında ciddi rahatlama olacağını bildirdi. Türk Lirası'nda temkinli pozisyonlarının sürdüğünü kaydeden Costa "Enerjide mevcut durum devam ederse TL'de değer kaybı görebiliriz, bu nedenle de temkinli yaklaşıyoruz" ifadesini kullandı.
- Ekonomi Koordinasyon Kurulu (EKK), Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz başkanlığında toplandı. Orta Vadeli Program kapsamındaki yapısal reform eylemlerinin değerlendirileceği toplantıda, uluslararası iş gücünün istihdamına ve "Tek Durak Ofis" uygulamasına yönelik çalışmalar ele alındı.
- TCMB tarafından açıklanan verilere göre TÜFE Bazlı Reel Efektif Döviz Kuru mayıs ayında aylık bazda 0,44 puan düşüşle 105,55 seviyesine indi.
- Mevsim etkilerinden arındırılmış özel kapsamlı Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE), Mayıs'ta bir önceki aya göre yüzde 1,92 artış gösterdi. Geçen ay işlenmemiş gıda ürünleri, enerji, alkollü içkiler ve tütün ile altın hariç TÜFE yüzde 2,31, enerji, gıda ve alkolsüz içecekler, alkollü içkiler ile tütün ürünleri ve altın hariç TÜFE yüzde 2,24 artış kaydetti. Endeks, enerjide yüzde 0,17 azalırken, gıda ve alkolsüz içeceklerde ise yüzde 2, enerji ve gıda dışı mallarda yüzde 1,36 ve hizmette yüzde 2,71 yükseldi.
- TCMB, Mayıs Ayı Fiyat Gelişmeleri Raporunu yayımladı. Aylık enflasyonda ulaştırma hizmetleri, giyim ve işlenmiş gıda fiyatları etkili olurken, işlenmemiş gıda fiyatlarındaki düşüş enflasyonu sınırlayan unsur olarak öne çıktı. Mevsim etkilerinden arındırılmış verilere göre hizmet enflasyonu mayıs ayında bir önceki aya yakın seyretti. Bu dönemde akaryakıt fiyatlarındaki gelişmelerin etkisiyle ulaştırma hizmetlerinde fiyat artışları öne çıktı. Rapora göre, temel mal grubunda giyim ve ayakkabı alt grubundaki fiyat artışları öne çıkarken, diğer temel mal alt gruplarında aylık enflasyon daha ılımlı gerçekleşti. Gıda fiyatları mayıs ayında gerilerken, bu düşüşte sebze fiyatlarının öncülük ettiği işlenmemiş gıda grubu etkili oldu.
- Hazine ve Maliye Bakanlığı'nın, 10 Haziran 2026 valörlü, 9 Haziran 2027 itfa tarihli ABD doları cinsi devlet tahvili ile kira sertifikası ihracına toplam 1.386.842.000,00 ABD doları tutarında teklif geldi. Söz konusu tekliflerin tamamı karşılanarak 1.180.637.000,00 ABD doları tutarında ABD doları cinsi devlet tahvili ve 206.205.000,00 ABD doları tutarında ABD doları cinsi kira sertifikası ihraç edildi. Hazine ve Maliye Bakanlığı ayrıca 4 yıl vadeli TÜFE'ye endeksli tahvil ihalesinde ihraç öncesi satışlarla birlikte 13,2 milyar TL borçlanmaya gitti.
- Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, Türkiye ekonomisine ilişkin değerlendirmelerde bulunarak, savaşın ekonomi üzerindeki etkilerinin enerji fiyatlarının çok ötesine geçtiğini söyledi. Şimşek, savaşın petrol, doğalgaz, kimya, gübre, helyum ve çip üretiminde kullanılan hammaddeler başta olmak üzere birçok kritik alanda arz şoku yarattığını belirtti. Savaşın ilk döneminde çatışmaların kısa sürede sona ereceğinin öngörüldüğünü ancak sürecin beklentilerin aksine uzadığını ifade eden Şimşek, geçmiş enerji şoklarında yaklaşık 4,5 milyon varillik etkinin konuşulduğunu, bugün ise 20 milyon varillik bir etkinin söz konusu olduğunu söyledi. Şimşek, doğrudan ve ikincil etkiler birlikte değerlendirildiğinde mevcut petrol fiyatlamalarının enflasyon üzerinde en az 5 puanlık ilave baskı oluşturduğunu belirterek, "Yüzde 21 olacaktıysa yüzde 26" dedi. Enflasyon hedeflerinde sapma yaşandığında dış şoklara sığınmadığını ifade eden Şimşek, yapısal faktörlerin de belirleyici olduğunu söyledi.

Avrupa

- Almanya'da fabrika siparişleri, Orta Doğu'da tırmanan çatışmaların oluşturduğu küresel belirsizlik ve talep daralması nedeniyle nisan ayında beklentilerin neredeyse iki katı hızla geriledi. Ülkede imalat sektöründeki siparişler nisanda bir önceki aya kıyasla yüzde 3,8 azaldı. Piyasa beklentisi yüzde 2 düşüş yönündeydi. Fabrika siparişleri, nisanda 2025'in aynı ayıyla kıyaslandığında ise yüzde 1,6 artış kaydetti.
- Euro Bölgesi'nde yatırımcı güven endeksi, haziranla birlikte art arda ikinci ayda da yükselişini sürdürdü. Frankfurt merkezli Sentix verilerine göre, mayıs ayında eksi 16,4 puan olan endeks, haziranda 3 puanlık artışla eksi 13,4 puana yükseldi.

ABD

- New York Fed anketine göre ABD'de tüketicilerin gelecek 12 aya ilişkin medyan enflasyon beklentisi mayıs ayında yüzde 3,5'e geriledi. Tüketicilerin orta vadeli enflasyon beklentisi yüzde 3,1'de kalırken, uzun vadeli enflasyon beklentisi de değişim göstermeyerek yüzde 3 seviyesinde sabit kaldı. Anket sonuçları işgücü piyasasına ilişkin beklentilerde bir miktar bozulmaya işaret etti. Bu görünümde işten çıkarılma beklentilerindeki artış ve yeni bir iş bulma beklentilerindeki gerileme etkili oldu.
- ABD'de federal mahkeme, Trump yönetiminin yeni H-1B vize başvurularında işverenlerden alınmasını öngördüğü 100 bin dolarlık ek ödeme şartını hukuka aykırı bularak iptal etti. Mahkeme, söz konusu ödemenin vergi niteliği taşıdığına ve bu yetkinin Kongre'ye ait olduğuna hükmetti.
- ABD'de bir federal yargıç, Trump yönetiminin geçen yıl uygulamaya koyduğu ve rüzgâr ile güneş enerjisi projelerinin federal vergi sübvansiyonlarından yararlanmasını zorlaştıran politikayı iptal etti.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



- Bank Of America Securities analistleri, artan sayıdaki ayı piyasası işaretçisinin bir zirveye yaklaşıldığına işaret etmesi nedeniyle yatırımcıların ABD hisse senetleri konusunda temkinli olması gerektiğini söyledi. Stratejistlerin 5 Haziran tarihli notunda çok fazla kırmızı bayrak bulunduğu belirtilerek karların realize edilmesi tavsiye edildi.
- Donald Trump'ın kamuoyu desteği, siyasi kariyerindeki en düşük seviyelere yakın seyrini sürdürdü. Reuters/Ipsos tarafından yapılan ankete göre, Amerikalıların yüzde 35'i Trump'ın Beyaz Saray'daki performansını onayladığını söyledi. Bu oran, mayıs ortasında yapılan bir önceki ankete göre değişmedi.

Asya

- Çin Gümrük İdaresi'nin salı günü açıkladığı verilere göre, ihracat mayıs ayında ABD doları bazında yıllık yüzde 19,4 arttı. Bu oran nisan ayındaki yüzde 14,1'lik yükselişin üzerinde gerçekleşirken, ekonomistlerin yüzde 15'lik beklentisini de aştı. İthalat tarafında da güçlü görünüm devam etti. Mayıs ayında ithalat yıllık yüzde 27,4 artarak nisan ayındaki yüzde 25,3'lük büyümenin üzerine çıktı ve ekonomistlerin yüzde 25'lik tahminini geride bıraktı. Böylece Çin'in ticaret fazlası mayısta 105,4 milyar dolara yükseldi.
- Morgan Stanley MUFG Securities, Japonya Merkez Bankası (BOJ) Başkanı Ueda'nın basın toplantısında sabit gelir piyasasında zaten fiyatlananın ötesinde aşırı şahin bir sinyal verme ihtimalini düşük görüyor. Dört ekonomist ve stratejist bir raporda, gecelik endeks swap piyasasının yıl sonuna kadar faiz oranının %1,25 olmasını büyük ölçüde fiyatladığını belirtti.
- Japonya Maliye Bakanı Satsuki Katayama, Tokyo'nun döviz piyasalarındaki oynaklığa karşı gerektiğinde kararlı adımlar atmaya hazır olduğu yönündeki tutumunda herhangi bir değişiklik olmadığını söyledi. Katayama, yenin dolar karşısında psikolojik açıdan önemli görülen 160 seviyesinde seyretmeye devam ettiği döviz piyasalarına ilişkin bir soruya verdiği yanıtta, "Tutumumuz değişmedi. Kararlı önlemler almaya her zaman hazırız." dedi. Katayama, ülkenin İkinci Dünya Savaşı sonrasında bu yana en kapsamlı bütçe reformu sürecinden geçtiğini söyledi. Katayama, yetkililerin beklenmedik harcama ihtiyaçlarını karşılamak için ek bütçelere bağımlılığı azaltmaya çalıştığını belirtti.
- Japonya Ekonomik Canlandırma Bakanı Minoru Kiuchi, Japonya Merkez Bankası'nın (BOJ) yüzde 2'lik enflasyon hedefine kalıcı olarak ulaşmak için hükümetle yakın çalışmasını umduğunu söyledi.

Dünyadan

- Yemen'in büyük bölümünü kontrol altında tutan Husiler, Kızıldeniz'de İsrail gemilerinin seyrüseferine tamamen yasak getirdiklerini duyurdu. "Amerikan-İsrail saldırganlığına karşı koyma" hakları olduğunu belirten grup, bölgedeki tüm düşman hareketliliklerini askeri hedef olarak gördüklerini açıkladı.
- Uluslararası Para Fonu (IMF) Başkanı Kristalina Georgieva, küresel ekonominin son yıllarda kriz üstüne kriz yaşadığını belirterek, artık daha sık meydana gelen şoklara karşı dayanıklı temeller inşa edilmesi gerektiğini bildirdi. Şokların tamamen ortadan kalkacağı bir döneme geri dönülmeyeceğinin altını çizen Georgieva, küresel sistemin bu yeni gerçekliği henüz tam anlamıyla içselleştiremediği konusunda uyardı.
- ABD Başkanı Donald Trump, sosyal medya hesabı üzerinden yaptığı açıklamada, İsrail ve İran'ın derhal bir ateşkes anlaşmasına varmak istediğini bildirdi. Barış görüşmelerinde son aşamaya geldiğini belirten Trump, nihai bir anlaşmaya varılana kadar İran'a yönelik deniz ablukasının eksiksiz bir şekilde uygulanmaya devam edeceğini vurguladı.
- İran Silahlı Kuvvetlerinin savaşı yürüten birimi Hatemul Enbiya Karargâhı açıklamasında İsrail'e operasyonların durdurulduğunu belirtti.
- İsrail basını, Başbakan Binyamin Netanyahu'nun, ABD Başkanı Donald Trump'ın talebi üzerine İran'a saldırıları durdurmayı kabul ettiğini ancak Lübnan'a saldırıların "tüm gücüyle" devam edeceğini öne sürdü.
- ABD Başkanı Donald Trump, İran'la anlaşma sürecinde çok iyi gittiklerini kaydederek, "Önümüzdeki iki hafta içinde tam zafer ilan ettiğimizde gerçekten kazanmış olacağız." dedi.
- New York Times (NYT) gazetesinin konuya yakın kaynaklara dayandığı haberine göre, ABD ordusuna ait bir Apache taarruz helikopteri pazartesi günü Hürmüz Boğazı yakınlarında düştü. Haberde, helikopterde bulunan iki mürettebatın güvenli bir şekilde kurtarıldığı bildirildi.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.